Совет управления образования от 30.01.2020г.

Анализ обращений граждан  в 2019 году

по вопросам   обучения и воспитания детей.
 В 2019 году  в Управление образования  администрации  Чебаркульского городского округа  поступило   30 письменных  обращений (2018 год – 33, 2017 год – 33; 2016 год – 36), из них были подготовлены ответы   на  обращения:

-  4  к Президенту РФ; 
-  7 в Правительство Челябинской области;
- 4 - в   Министерство образования и науки  Челябинской области; 
- 16 -   в администрацию города и  Управление образования. 

 Из общего количества обращений поступило

1)  12 обращений,  касающихся  организации образовательной деятельности и работников муниципальных  общеобразовательных  организаций (2018г. – 23), в т.ч. были подготовлены ответы:
- на 2 обращения по содержанию зданий образовательных организаций (состояние воздушно-теплового режима в школе №6, проведение ремонтов кровли и учебных кабинетов  в школе №7); 
- на 2 обращения по вопросам обеспечения безопасности участников образовательных отношений (качество организации питания в школе №4,  требования по соблюдению родителями пропускного режима в школе №7);

- на 2 обращения по вопросам организации  образовательной деятельности  (замена учителя в школе №1,   уроки физической  культуры по лыжной подготовке в школе №2);  
- на 2 обращения по  разрешению конфликтной ситуации  между участниками образовательных отношений в школе №6;     
- на 1 обращения родителям даны разъяснения по деятельности  родительского дорожного патруля;   
- на 2 обращения по вопросам целевого набора в организации высшего образования; по 1 обращению даны  разъяснения  по  требованиям для поступления в организацию высшего образования.
2) 16 обращений по вопросам предоставления дошкольного образования  и деятельности муниципальных дошкольных образовательных организаций (2018г. - 8), на которые были подготовлены ответы, из них: 

- на 8 обращений физических   лиц  по вопросам предоставления  места,  очередности  в  детские сады, 1 - по переводу в другую дошкольную образовательную организацию;

- на 2 обращения  родителей обучающихся по  состоянию воздушно-теплового режима   в детских садах №1, 8;
- на 2 обращения  по вопросам межличностных отношений  между участниками образовательных отношений  в детских садах №7,26;
- на 1  обращение по вопросу строительства детского сада в военном городке №1;

- на 1 обращение  родителей обучающихся по  оплате за детский сад;
- на  1 обращение жителя города по вопросу  обрезки деревьев в детском саду №14. 

 3)  2 обращения   по развитию дополнительного образования в Чебаркульском городском округе. 
В 2018 году принято лично начальником  управления образования  16  граждан (2018г.- 8),    в ходе приема гражданам  были даны разъяснения в соответствии с действующим законодательством в сфере образования:
- 11 граждан обратились  по вопросам предоставления и организации дошкольного образования;

- 5 граждан  - по вопросам предоставления и организации общего образования;

- 1 гражданин - по   вопросу организации  подвоза детей на учебные занятия. 
Предложение:   продолжить  систематическую   разъяснительную работу   с  участниками образовательных отношений  о содержании  деятельности образовательных организаций, в т.ч. действующих нормативных правовых актов по вопросам  зачисления в образовательную организацию; активно применять  в разрешении конфликтных ситуаций   возможности   комиссии по урегулированию споров  между участниками образовательных отношений.
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