«Образовательное пространство Чебаркульского городского округа в контексте основных стратегических ориентиров национальной системы образования»

(Слайд ) Уважаемые коллеги!
Уважаемые участники совещания, руководители образовательных организаций, педагоги и воспитатели, работники образования!
Примите самые тёплые и искренние поздравления по случаю нашей традиционной августовской встречи и началом нового учебного года!
Августовская конференция особая педагогическая традиция, согретая теплом последних летних дней и любовью к профессии. Это время отсчета новых дел, нового витка жизни в образовании, знаменующего начало учебного марафона длиною ещё в один год. Она приближает один из самых значимых дней в году – праздник, с которого начиналась и начинается для каждого следующего поколения дорога в Мир Знаний.
И как всегда в канун этого события подводим итоги предшествующего года и формулируем задачи на предстоящий период.

(Слайд) Уважаемые коллеги!
2024 год –Указом Президента Российской Федерации объявлен Годом семьи.
Миссия года - возродить уважительное отношение к большой семье, способствовать укреплению семейных ценностей.
 Семья является источником любви, понимания и поддержки, учит детей быть добрыми, честными и справедливыми. 

(Слайд) Не остались в стороне и образовательные организации Чебаркульского городского округа. Часть мероприятий уже проведена, например: педагоги детского сада №2 устроили "Семейные забавы", который приурочили к Масленичным гуляниям, в детском саду № 14 была организована творческая выставка «Герб моей семьи», в Центре детского творчества организовали выставку семейных портретов. Семьи - участники нарисовали герб своей семьи, вспомнили как пеленали своих детей в младенчестве, пели колыбельные.  В школе 11 был проведён конкурс среди читающих семей, а в школе 4 устроили интеллектуальное шоу «Своя игра». Не все запланированные мероприятия реализованы и все еще впереди. 

(Слайд) 2 сентября Чебаркульский городской округ примет участие в региональном фестивале «Челябинская область - большая семья». Это передвижной фестиваль, который путешествует по городам Челябинской области. Подготовлена насыщенная программа: консультации узкопрофильных специалистов, прием жителей, мастер-классы, концерт, выступления самодеятельных коллективов, ярмарка и розыгрыши подарков.
Параллельно будут работать площадки областных министерств и главных управлений социального блока – министерства здравоохранения, образования и науки, культуры, физической культуры и спорта, социальных отношений, главное управление молодежной политики, главное управление по труду и занятости населения, аппарат уполномоченных и общественные приемные Губернатора Челябинской области. 
Одновременно с консультациями пройдут различные мастер-классы как для представителей старшего поколения, так и для семей с детьми. Например, гости мероприятия смогут научиться технике Эбру. Изюминкой программы для старшего поколения будут танцы на стульях. Интересные активности для детей и их родителей проведут сотрудники семейных многофункциональных центров. Каждый гость мероприятия сможет найти себе занятие по душе. Так, например, посетители смогут попробовать себя в нейрофитнесе – это особый вид гимнастики для ума и координации рук. Родители и дети выполнят упражнения с использованием  разных нейротренажеров. Такая нейрозарядка позволяет развивать память, скорость мышления, улучшает концентрацию внимания, стимулирует творческое воображение.
Заинтересовались? Ждем вас, ваши семьи и ваших воспитанников на данном фестивале.

(Слайд) Обращаем внимание на проведение Всероссийского конкурса сочинений, муниципальный этап которого проходит с 29 мая по 18 сентября 2024 года. В конкурсе заявлена прекрасное направление, посвященное Году семьи по высказыванию Василия Александровича Сухомлинского «Семья — это та первичная среда, где человек должен учится творить добро».  Призываю принять активное участие в конкурсе.

(слайд)  С 1 сентября 2024 года в школах  появится новый внеурочный предмет — семьеведение. По словам зампреда правительства России Татьяны Голиковой, это не будет урок в привычном понимании: «Важно, чтобы это был доверительный и деликатный разговор между учителем и детьми с обратной связью, направленный в том числе на формирование позитивного отношения к созданию семьи».
‍В курс для средней школы войдут пять блоков, касающихся роли семьи в обществе, прав и обязанностей родителей и ведения домашнего хозяйства: «Я в семье», «Дом моей семьи», «Члены моей семьи», «Дела семейные» и «Семья в правовом поле».
‍Старшеклассникам расскажут о начале семейной жизни, отношениях поколений и преодолении кризисных ситуаций. 

Опытом работы по проведению мероприятий в Год семьи поделится заведующий МБДОУ ДС №35 Дышаева Марина Николаевна.
Коллеги! Может у вас появились свои мысли или вопросы по данному направлению? В зале работают два микрофона, можно задать вопросы или высказать свои идеи. 
		Большое спасибо, Марина Николаевна.

Коллеги! 
(Слайд) С 1 сентября 2024 года в школьном расписании начальной и основной школы появится новый предмет "Труд (технология)"
Урок, который заменит существующий предмет "Технология". 
На уроках труда школьники начальных классов будут заниматься различными материалами, такими как бумага, картон, ткани, природные материалы, пластик, поролон, фольга и другие. А также учиться основам слесарного дела, кройке, шитью и другим навыкам ручной работы.
В программу по трудовому обучению для 5-9 классов войдут обязательные и вариативные модули. 
Минпросвещение подчеркивает, что основные преимущества новой программы труда заключаются в приобретении базовых навыков работы с разными материалами, знакомстве с миром профессий и самоопределении. Особое внимание будет уделено черчению и графической грамоте, а также введены разделы о беспилотных летательных аппаратах в модуле "Робототехника".
Также, данный урок будет включать профориентацию, чтобы показать широкий спектр возможностей самореализации учащимся. Важно, что учебные программы по этому предмету будут составляться с учетом наиболее востребованных профессий в конкретных регионах, такие как современные технологии животноводства и растениеводства. Актуальные вариативные модули будут определяться школами исходя из потребностей ребят.

(Слайд) Уважаемые педагоги!
Следующая задача, которая стоит перед общеобразовательными организациями это введение с 1 сентября 2024 года предмета «Основы безопасности и защиты Родины» (ОБЗР). Новый урок появится в расписании у учеников 8–11-х классов. Основное его отличие от ОБЖ, это то, что содержание предмета дополняется двумя новыми модулями, посвященными освоению ребятами знаний, умений и навыков начальной военной подготовки.
Преимуществом нового предмета является большое количество практических занятий, на которых мальчики и девочки смогут научиться основам самообороны и оказания первой помощи в экстремальных ситуациях. Также ребята научатся выявлять дезинформацию и фейки. Основой нового предмета станет воспитание патриотизма и любви к родине у школьников.

(Слайд ) Новые вызовы в образовании, такие как введение новых стандартов, федеральных образовательных стандартов, новых предметов требуют от педагогов умение выбирать и применять современные технологии обучения. Нужны педагоги, которые глубоко знают свой предмет, владеют разнообразными методическими средствами и имеют основательную психолого-педагогическую подготовку. Педагогические работники в своей деятельности не стоят на месте, а постоянно совершенствуются. Сегодня на конференцию мы пригласили директора филиала общества «Знание» в Челябинской области Банникова Никиту Денисовича, который расскажет о возможностях Российского общества «Знание» для обучающихся и педагогов.

Банников Никита Денисович – директор филиала Российского общества «Знание» в Челябинской области.

Спасибо! Коллеги, вопросы к Никите Денисовичу!

Уважаемые коллеги! 
(Слайд) Самоопределение каждого человека, как профессиональное, так и личностное, определяет не только индивидуальную жизнь этого человека, но и жизнь окружающих людей: как ближнего круга, семьи, близких, так и региона, а далее всей страны и даже мира. 
Профориентация в образовательной организации, несомненно, является необходимым компонентом наряду с основным обучением, а благодаря постоянной работе над построением целостной системы, учитывая индивидуальные и возрастные особенности учащихся, дети получают возможность самостоятельно определиться с профессией, заниматься исследовательскими проектами в целях развития и более глубокого знакомства с профессиями с помощью педагогов и родителей.
В 2024-2025 учебном году продолжается реализация Единой модели профессиональной ориентации (профориентационный минимум) на базе проекта «Билет в будущее» и в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка».
Уровень профессиональной ориентации школы выбирают самостоятельно, школа № 2  реализует основной уровень профминимумма, остальные школы города - базовый уровень.
Профориентация в школах нашего города проходит по нескольким направлениям: урочная и внеурочная деятельность, профориентационные программы, проектная деятельность.
 Уроки профориентации «Моя Россия — новые горизонты», знакомят школьников с самыми значимыми производствами нашей страны и миром профессий, которые востребованы в современной экономике. 

(Слайд)  Отдельное место отводится профессиональным пробам. Образовательные организации нашего города тесно работают с "Чебаркульским профессиональным техникумом". Чебаркульский профессиональный техникум предоставляет возможность ребятам города  попробовать себя в направлениях: лесное и лесопарковое хозяйство; поварское и кондитерское дело; монтаж, наладка и эксплуатация электрооборудования промышленных и гражданских зданий. 

(слайд ) Еще одно профориентационное направление – экскурсии на производство. Градообразующие предприятие «Уральская кузница» с радостью принимает обучающихся. Во время визита на предприятие ребята разбираются, как работает завод изнутри, и знакомятся с разными профессиями.  

Уважаемые коллеги!
(Слайд) В рамках реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» на базе государственного бюджетного общеобразовательного учреждения «Челябинский областной многопрофильный лицей-интернат для одаренных детей» создан региональный центр выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи в Челябинской области «Курчатов Центр».
Цель деятельности Центра – создание в Челябинской области единой образовательной среды, объединяющей в системе дополнительного образования подготовку школьников по направлениям «Наука», «Спорт», «Искусство», формирование единого информационного и научно-методического пространства региона по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодежи в области науки, спорта и искусства. 
Управление образования администрации Чебаркульского городского округа подписало соглашение о сотрудничестве с центром, поэтому дети нашего города могут воспользоваться теми возможностями, которые может предоставить центр.  Сегодня руководитель структурного подразделения «Регионального центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи Челябинской области «Курчатов Центр» Ангеловская Марина Анатольевна и расскажет о данных возможностях.
Марина Анатольевна Вам слово!

  АНГЕЛОВСКАЯ МАРИНА АНАТОЛЬЕВНА - руководитель структурного подразделения «Регионального центра выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодёжи Челябинской области «Курчатов Центр».
Уважаемые педагоги у вас есть возможность задать Марине Анатольевне вопросы.

(Слайд) Особое место уделяется развитию профильных классов. С 2023 года реализация профильного обучения на уровне среднего общего образования стало обязательным. Направление профилизации зависит от многих компонентов: заинтересованностью обучающихся и родителей, востребованностью в обществе и наличия кадровых ресурсов. 
С 2023 года в регионе реализуется Модель формирования и развития губернаторских инженерных классов в системе образования Челябинской области «Инженер будущего74». Всего до 2026 года в области будут открыты 200 губернаторских инженерных класса, где планируется получение профильного образования для 5000 обучающихся.
Ежегодно Министерством образования и науки Челябинской области проводится конкурсный отбор на открытие губернаторских инженерных классов на базе общеобразовательных организаций Челябинской области, но пока ни одна школа города не заявилась на реализацию данного направления. Хотя следует отметить, что выпускники двухгодичного обучения губернаторских инженерных классов будут мотивированы на получение в региональных вузах инженерного образования по специальностям, востребованным в высокотехнологичных отраслях экономики Челябинской области, как непосредственно после получения среднего общего образования, так и через систему среднего профессионального образования. Уважаемые руководители прошу взять на рассмотрение данный вопрос.
Одна из востребованных профессий в городе это медицинский работник и в новом году на базе МБОУ СОШ № 7 планируется открытие медицинского класса. Пожелаем им реализации всех поставленных целей в работе профильного класса. 
На базе МБОУ «СОШ №1» в течении нескольких лет функционировал психолого-педагогический класс, стоящий из нескольких человек. Но в 2024-2025 учебном году такой класс не открывается. Мы все понимаем как сейчас востребованы кадры в педагогике, но только совместными усилиями можно решить кадровый голод в педагогике. Поэтому еще одна задачи организация профориентации обучающихся на выбор педагогических профессий.

(Слайд) Говоря об обновлении педагогических кадров, в Чебаркульском городском округе осуществляется целевое обучение.  Преимуществами целевого обучения является, что студент, получающий образование по целевому набору, получает гарантию трудоустройства сразу после окончания вуза. Конкурс для поступления в ВУЗ значительно ниже, а также широкие возможности для карьерного роста.
Окончив целевое обучение в 2023-2024 учебном году в школы нашего города пришли работать учитель немецкого языка в школе №4, учитель химии и биологии в школе №7. В этом году трудоустроены учитель химии и биологии в школе №6, учитель русского языка и литературы в школе №2.
В период с 2025 по 2028 гг., окончив целевое обучение, будут трудоустроены учителя: иностранных языков, истории и обществознания, информатики, русского языка и литературы.
По поручению губернатора Алексея Текслера с нового учебного года молодые педагоги в Челябинской области смогут получить стимулирующую выплату. 
На новую меру поддержки смогут рассчитывать молодые педагоги, отработавшие полный 2023/2024 учебный год и продолжающие трудовую деятельность в этой же школе. К категории молодых специалистов относятся педагоги до 35 лет с профильным образованием, окончившие среднее или высшее учебное заведение и приступившие к работе после выпуска, ранее не осуществлявшие педагогическую деятельность. Единовременная выплата будет производиться на протяжении трех лет, с ежегодным увеличением размера: 
60 тыс. руб - при стаже работы один год; 
100 тыс. руб. - при стаже два года; 
140 тыс. руб. - при стаже три года. 
На сегодняшний день более 800 молодых педагогов претендуют на новую стимулирующую выплату.
А также на данный момент идет разработка и согласование программы поддержки педагогических работников образовательных организаций Чебаркульского городского округа на 2024-2026 гг.  
Целью Программы является устранение кадрового дефицита педагогических работников в образовательных организациях города за счет своевременного выявления кадровых потребностей и развития кадрового потенциала путем непрерывного профессионального развития и профессиональной переподготовки педагогических и руководящих работников по образовательным программам педагогической направленности, а также привлечение молодых специалистов. 

Коллеги! Можно задать вопросы по данному направлению.

(Слайд)  
Уважаемые педагоги! 
Мы живем в удивительное время - время перемен! Проблемы социализации и воспитания подрастающего поколения всегда были актуальны. Многое меняется в нашей жизни, меняется и подрастающее поколение, его взгляды, идеалы, убеждения. В современном мире возрастают требованиями к социализации и воспитанию подрастающего поколения, поэтому вопросы, связанные с особенностями формирования воспитательной среды, важной составляющей которой являются детские движения и общественные организации, остаются актуальными.
Российское движение детей и молодежи  «Движение Первых» было основано в 2022 году при поддержке президента РФ Владимира Путина. 
Движение Первых — это сотни уникальных программ воспитания и становления личности, активного и ответственного молодежного сообщества, для которого важны уважение к традициям и культурам народов России, историческая преемственность и сопричастность с судьбой страны, в которой главной ценностью была, есть и будет – семья.
Передаю слово председателю местного отделения «Российское движение детей и молодежи» Чебаркульского городского округа – Ефремовой Ксении Михайловне.
Спасибо, Ксения Михайловна.
Участие в Движении Первых предоставило новые возможности и для многих учителей, воспитателей, наставников. Они по-новому взглянули на возможности коммуникации с детьми, осваивают новые форматы работы, увлеченно реализуют вместе с ребятами различные проекты. И делятся своими мнениями о том, как участие в Движении влияет на их воспитанников.
Воспитательная работа в МБОУ «СОШ №1» простроена через реализацию ценностей и мероприятий ценностей «Движения первых»

А опытом работы  поделится директор МБОУ «СОШ №1» Халина Наталья Владимировна.
Коллеги! У кого возникли вопросы, предложения прошу взять микрофон.
(Слайд) Заканчивая свое выступление, хочу отметить, что любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно и хорошо, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны преодолеть все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

(Слайд) Дорогие коллеги! Несколько дней разделяет нас от начала нового учебного года. Дети, которые 1 сентября войдут в классы, через четверть века будут определять будущее Чебаркульского городского округа, Челябинской области, нашей страны. Какими они будут, какой будет Россия? Во многом это зависит от вас, работающих сегодня педагогов, для которых образовательное учреждение не только место трудоустройства, а большая часть Жизни, Долг и Служение идеалам Добра и Просвещения. Спасибо Вам за преданность профессии! Будьте здоровы и благополучны в наступающем новом учебном году! Благодарю за внимание!
